
 

2019-054 

Grondstoffeninzamelplan fase 2 en 3 
Raadsvergadering d.d. 28-3-2019 

 
 
Voorzitter: 

afval scheiden is een goede zaak. De gescheiden materialen kunnen worden hergebruikt en het restafval dat 

overblijft en moet worden verbrand wordt daardoor steeds minder. Zo leggen we minder druk op het milieu. 

Sinds de invoering van de glasbak ongeveer 40 jaar geleden zijn de ontwikkelingen doorgegaan en inmiddels brengen 

inwoners hun glas naar de glasbak, hun medicijnen naar de apotheek, hun lege batterijen naar een inzamelpunt, hun 

klein chemisch afval en kleine huishoudelijke apparaten naar de gemeentewerf. Zij brengen hun kleding naar een 

kledingbak of een goed doel, hun oude spullen naar de kringloopwinkel en zij brengen hun statiegeldflessen terug 

naar de winkel. Voor grof afval en tuinafval zijn ook speciale inleverpunten voor ingericht. 

Daar komt als het aan dit college ligt, binnenkort nog bij dat zij hun restafval naar een ondergrondse container 

moeten brengen en luier- en incontinentiemateriaal naar nog een ander inleverpunt. De scheidingstaak van de 

Nieuwegeinse inwoner wordt daarmee nog intensiever en moeilijker.  

Dit wordt bedacht om het scheidingspercentage van het afval omhoog te brengen. Mensen moeten zich hierdoor en 

door goede communicatie meer bewust gaan worden van het belang van goed scheiden. Voorzitter. We zijn al 

ongeveer 40 jaar aan het communiceren en het lukt maar niet om de gestelde doelen te halen. Ondanks de 

invoering van de quickwins uit het grondstoffeninzamelplan in 2015 is het scheidingspercentage van Nieuwegein 

nauwelijks verbeterd en afvalvrije scholen zijn er mondjesmaat. De communicatie waar al die tijd al op is ingezet, 

heeft niet het gewenste effect. Wij zijn dan ook van mening dat het met deze maatregel echt niet ineens spectaculair 

gaat verbeteren. Het zou best eens kunnen gebeuren dat mensen hun restafval in de PMD-container of in de gft- of 

papierbak stoppen. Nog nergens in Nederland zijn met deze methode de doelen al gehaald. En het goede nieuws is: 

het is ook niet nodig. Ook de afvalverwerkers hebben niet stil gezeten en steeds meer zie je in het land dat er 

nascheidingsinstallaties worden gebouwd. In plaats van de afvalscheiding van restafval en PMD door inwoners te 

laten doen, kunnen wij dit ook door de afvalverwerker laten doen. De opbrengst is dan zeker gesteld, de scheiding 

gebeurt door professionals die weten wat wel en niet kan worden hergebruikt en het is daarbij ook mogelijk om de 

natte fractie en aanwezige mineralen in steentjes etc. uit het restafval te halen. Deze installaties halen een beter 

scheidingspercentage dan dat overal in het land met voorscheiding wordt gerealiseerd en de resultaten verbeteren 

nog steeds. Wij zien uit naar het moment dat ook alle andere grondstoffen door nascheiding kunnen worden 

ingezameld. 

Daarom hebben we samen met SP en VVD een amendement gemaakt dat we hierbij indienen. Het is mede 

ondertekend door Lokale Vernieuwing en het CDA. Wij willen dat de gemeente Nieuwegein zo snel mogelijk over 

gaat op nascheiden van restafval en PMD en dat de ondersteuning voor inwoners ten aanzien van afvalscheiding 

wordt vergroot. 

Verder is de grote hoeveelheid plastic in ons afval een groot probleem voor het milieu. En iedereen weet dat dit 

probleem veroorzaakt wordt doordat de industrie telkens weer plastic producten blijft produceren. En ondernemers 

deze producten ook steeds maar weer blijven leveren. Als we deze stroom niet bij de bron kunnen indammen, heeft 

het afvalscheidingsbeleid uiteindelijk weinig zin. Gelukkig worden in Europa en landelijk maatregelen genomen en 

afspraken gemaakt om de plasticstroom tegen te gaan. Wij vinden dat we ook als gemeente moeten inzetten om 

daar aan mee te werken en hebben daarom een motie gemaakt waarin we het college oproepen om in gesprek te 

gaan met ondernemers die het plasticpact nog niet hebben ondertekend en ook met hen afspraken te maken over 

het terugdringen van het gebruik van plastic. Deze motie is mede ondertekend door de PvdA en het CDA. 

 

 

 

 


